



責任編輯：陳曉莉
版面設計：周偉志
二〇一一年八月十二日（星期五）

開幕篇 會見大體聯主席與UNESCO總幹事 胡錦濤南下深圳

據新華社深圳11日電 國家主席胡錦濤11日在深圳會見了國際大學生體育聯合會主席喬治·基里安及聯合國教科文組織（簡稱UNESCO）總幹事博科娃。胡錦濤指出，舉辦世界大學生運動會將促進奧林匹克運動在中國和世界的傳播，推動大學生體育運動在中國和世界的發展和普及，也將為世界各國各地區大學生開展交流提供重要平台。在國際大體聯大力支持下，在國際大體聯大家庭成員共同努力下，深圳世界大學生運動會各項工作準備就緒。我們期待着第26屆世界大學生運動會取得圓滿成功。胡錦濤11日還會見了來華訪問並出席大運會

開幕式的聯合國教科文組織總幹事博科娃。胡錦濤指出，聯合國教科文組織是教育、科學、文化等領域最大的政府間國際組織，成員眾多，影響面廣，對促進世界各國教育普及提高、科技發展進步、文化傳承創新做了許多開創性工作，發揮了重要作用。中國高度重視同聯合國教科文組織的合作，積極支持和廣泛參與聯合國教科文組織開展的全民教育、保護世界文化和自然遺產等工作。博科娃表示，中國作為教科文組織的重要成員，積極參與該組織開展全民教育等活動，特別是在支持發展中國家發展方面同教科文組織進行了很好的合作，教科文組織對此表示讚賞和感謝，希望雙方進一步加強合作。中共中央政治局委員、國務委員劉延東等參加會見。



胡錦濤會見聯合國教科文組織總幹事。新華社



胡錦濤會見國際大體聯主席基里安。中新社

逾萬人赴賽 締多項歷史之最

大運會 今揭幕

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報導）第26屆世界大學生夏季運動會（簡稱大運會）開幕式12日晚8時將在深圳灣體育館盛大舉行，未來12天，來自全世界的八千餘名大學生將在中國最年輕的城市聚會、交流，分享他們的快樂。知名運動員劉翔、易建聯、孫楊成為點燃主火炬的熱門人選，有消息還指劉翔已經秘密抵達深圳。另外，特區行政長官曾蔭權12日會前往深圳，出席大運會開幕式。

劉翔擔任大運會火炬手全國選拔形象大使。資料圖片

易建聯被視為主火炬手熱門人選。資料圖片

據介紹，本屆大運會競賽項目為歷屆最多，深圳大運會共設24個大項，其中22個奧運項目，還有國際象棋、健美操兩個非奧運項目首次登上大運舞台。深圳大運會還將產生數量最多的金牌，金牌總數將達306枚，最多的一天8月18日將產生45枚金牌。

金牌總數達306枚

作為規模最大的一屆大運會，截至8月10日24時，深圳大運會組委會共收到152個代表團的註冊信息，註冊人數為11901人，其中運動員為7865人，隨隊官員為4036人，人數為歷屆最多；來自全世界331家媒體機構提出申請，人數達4956人，包括註冊記者3156人，其中有來自47個國家的342名外國媒體記者。

「從這裡開始，不一樣的精彩」是深圳大運會的核心理念。據介紹，深圳大運會將不僅打造一個「簡約而不簡單」的開幕式，而且處處體現着節儉和惠民的思路。深圳大運會三分之二的場館都是維修改造而成，大運村以及十幾個場館在大運會結束後，都將交給深圳的高校使用。

劉翔任主火炬手大熱

開幕式點火儀式上，誰將點燃主火炬受到外界的高度關注，劉翔、易建聯以及孫楊一直被視為主火炬手的熱門人選。日前更有消息指劉翔已秘密抵達深圳，雖然他並沒有出現在11日的火炬傳遞現場，但外界認為他極有可能擔任主火炬手。

據悉，劉翔與大運會淵源深刻，他輝煌的職業生涯正是從2001年大運會起步，此外還多次參加大運會的宣傳活動。在大組委11日的發佈會上，大組委新聞發言人黃國強透露，主火炬手將是知名運動員，但具體是誰，暫時未能透露。

此外，有媒體揣測，主火炬手可能是易建聯，目前國家隊正處於休息調整期，易建聯本人有充分時間來深圳參加大運會的開幕式，且易建聯還是深圳走出去的明星。而此前開幕式預演的現場，有眼尖的人也看到了孫楊，雖然沒有回答任何提問，卻說了「到時候會給大家一個驚喜」。因此也有人指孫楊將是主火炬手。

大運 微博

閉幕式 機場停運4小時

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報導）記者11日從深圳機場獲悉，大運期間採取的部分特別措施，可能會對乘機旅客帶來一定影響，根據相關要求，大運閉幕式期間，即8月12日、23日的19:00-23:00，深圳機場航班將暫停運行。旅客出行需提前關注航班信息，以免耽誤行程，也可撥打航空公司客服電話提前了解航班信息。為此，部分經深圳機場轉赴內地的香港旅客尤其需留意，以免影響行程。

孫楊擬高歌《愛在一起》

據新華社深圳11日電 記者11日下午從深圳第26屆世界大學生夏季運動會開幕式導演團隊獲悉，泳壇名將、世界冠軍孫楊（右圖）很可能出現在大運會開幕式的現場，放聲高歌《愛在一起》。今年7月在上海舉行的世界游泳錦標賽上，孫楊不僅在男子800米自由泳和1500米自由泳項目上連奪兩金，而且以14分34秒14的佳績打破男子1500米自由泳世界紀錄。與此同時，孫楊還是浙江大學教育學院運動訓練專業的學生。



港隊舉行升旗禮 目標晉前8



香港區旗在大運村迎風飄揚。中新社

中新社深圳11日電（王曦、何潔其）參加第26屆世界大學生運動會的中國香港代表團11日上午在大運村舉行了升旗儀式。該團團長陳炳祥對中新社記者表示，他特別希望香港隊能夠在本屆大運會的優勢項目上有出色的發揮，在成績上有所突破，躋身獎牌榜前八名。陳炳祥介紹說，本次香港大運會代表團總計達151人，其中運動員102人，參賽規模創下歷史新高。擊劍、游泳和沙灘排球是香港代表團在本次大賽上重點奪牌的項目。其中，擊劍隊派出了去年廣州亞運會亞軍歐倩瑩，力求在本次大運會上取得好的成績。堪稱此次香港大運代表團「最大牌明星」的歐倩瑩表示，本次大運會女子擊劍運動員實力普遍很強，能夠進入比賽前八名將是她較為理性的目標。對香港代表團本次大賽的目標，陳炳祥笑言：「不敢奢求太高。」他說，在上一屆大運會上，香港收穫了兩枚金牌。因此

他特別希望香港隊能夠在本屆大運會的優勢項目上有出色的發揮，在成績上有所突破，躋身獎牌榜前八名。

中華台北代表團抵深

香港文匯報訊（記者 李昌鴻 深圳報導）中華台北大運代表團11日乘坐中華航空CI527航班從台北桃園機場飛抵深圳機場。該團有80名大運代表，包括隨隊官員與記者、教練員與運動員。據機場地服公司工作人員介紹，本次航班中華台北代表團還攜帶了共23輛山地自行車，80人中有70多人攜帶了大件行李。據悉，本屆大運會中華台北代表團將派出149人的參賽隊員，其餘人員還將於近日陸續到達。

今日焦點賽事

時間	項目	比賽
11:00	男子排球	韓國 Vs 香港
13:00	男子排球	中國 Vs 挪威
14:00	女子水球	中國 Vs 意大利

賽場快報

中國女足旗開得勝



中國女足旗開得勝！被稱為「死亡之組」的大運會女足A組，中國隊11日在首場小組賽面對實力不俗的中華台北，最終以2:0獲勝；至於同組另一場賽事，英國以0:2負加拿大。這組被稱為「死亡之組」，除了3度奪冠的中國女足外，還有在2009年貝爾格萊德大運會中4:1擊敗法國隊奪得銅牌的英國隊。此外女足是加拿

大的傳統優勢項目，而中華台北隊也是有望奪冠；兩隊在1993年和2003年的比賽中均進入4強。

男足憾和納米比亞

男足比賽11日亦進行了首場小組賽，結果中國隊以1:1憾和納米比亞，未能旗開得勝。中國男足身在A組，其最近一次奪得獎牌還得追溯到1985年的銅牌。同組3個對手中，要數韓國最強，曾4次奪牌，其中，在1991年的比賽通過12碼決勝戰勝荷蘭奪得金牌。至於哥倫比亞和納米比亞兩隊，此前從未晉級準決賽；但來自南美洲的哥倫比亞將抓住機會努力晉級淘汰賽，納米比亞則期待在小組賽階段創造驚喜。

香港文匯報記者 梁啟剛

火炬傳遞結束 42中外健兒參與

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報導）大運會火炬11日在深圳舉行最後一站傳遞。來自42個國家的運動員代表參與了火炬的傳遞。

據悉，這也是大運火炬在深圳城市的第二條傳遞路線，被稱為「青春夢想大運線」。路線全程約10公里，共有163名火炬手。

不同於7日「濱海」路線，11日火炬傳遞主要突出火炬傳遞的國際特色，邀請各國代表團的運動員參加。據介紹，共有42名外國參賽國運動員參與了傳遞，包括香港代表團劍擊隊的選手歐倩瑩。大運會火炬傳遞中，虛擬火炬傳



虛擬傳遞火炬手代表蔡明明（左）展示聖火。新華社